
 

 

 

                    Riunione di rete Veliero 

              “IL VELIERO PARLANTE –Le scuole che fanno i libri”  

  

 

 

Verbale del 02 marzo 2018 

 

Oggi, venerdì 02 marzo 2018 alle ore 16.30, presso l’Istituto Comprensivo “G. Falcone”, in Via 

Regina Isabella, a Copertino, si sono riuniti i Dirigenti Scolastici delle Scuole aderenti alla Rete “IL 

VELIERO PARLANTE – Le scuole che fanno i libri”, al fine di esaminare e discutere il seguente 

o.d.g.:  

 

1. Firma dell’accordo di rete 

2. Organizzazione dell’evento in collaborazione con COOP 3.0 e Libera sul tema della legalità 

 

Sono presenti i Dirigenti e/o i loro referenti delle scuole della rete. 

 

Per la segreteria tecnica: 

Vincenza Andriani, Caione Annamaria, Calcagnile Cosima, Greco Manuela, Daniela Iaconisi.  

 

Coordina la dirigente Ornella Castellano, verbalizza la prof.ssa Anna Maria Caione 

 

- Aggiornamento accordo di rete 

 

L’accordo di rete viene sottoscritto in data odierna. 

 

- Organizzazione dell’evento in collaborazione con COOP ALLEANZA 3.0 e Libera 

sul tema della legalità 

 

La dirigente fa presente alle scuole della rete che parteciperanno alla  XXIII Giornata della memoria 

e dell'impegno, il prossimo 21 marzo a Foggia, organizzata dall’associazione “Libera”, che ogni 

scuola dovrà realizzare un manufatto a forma di fiore o frutto, in cartoncino, delle dimensioni di 30 

cm x 30 cm, con il nome di una vittima della mafia assegnata. 

Detto manufatto dovrà essere consegnato all’associazione “Libera” prima del 21 marzo. 

 

Ulteriormente, dal 14 al 26  marzo 2018, presso la galleria Mongolfiera di Lecce, nell’ambito della 

manifestazione “Il Veliero della legalità: i nostri 100 passi”, in collaborazione con COOP e Libera, 

sarà allestita una mostra dei lavori del Veliero Parlante realizzati dalle scuole negli scorsi anni 

relativi ai laboratori di legalità. 

 



Le scuole che vorranno esporre i propri elaborati possono prendere contatti con la dott.ssa Paola 

Vallo. L’allestimento verrà fatto nella mattinata del 14 marzo. L’inaugurazione, alla presenza di don 

Raffaele Bruno, sarà il 14 marzo alle ore 18.00. A seguire ci saranno maratone di lettura curate dal 

Prof. Pietro Manca e dalla maestra Annapina Giancane. 

 

 

Per quanto riguarda la produzione degli hibiscus da realizzare per la marcia in onore 

dell’anniversario della morte di Renata Fonte, la Dirigente Castellano fa presente che la data della 

stessa non è stata ancora definita. Le scuole interessate verranno avvisate non appena sarà 

individuata detta data. 

 

Contrariamente a quanto avvenuto negli scorsi anni, quest’anno, sede della manifestazione di 

Veliero Parlante 2018 non sarà il Castello di Copertino, bensì in Lecce, presso le Manifatture Knos, 

in ragione delle opere di ristrutturazione che interessano il castello. La dirigente ricorda che 

l’allestimento di detta manifestazione avverrà lunedì 7 maggio 2018.  

La dirigente Castellano ricorda che tutti i lavori realizzati dalle scuole, corredati di scheda 

descrittiva, dovranno pervenire presso la sede indicata nel giorno dell’allestimento. 

Per gli elaborati relativi ai concorsi: Un video per i diritti umani, Calliope, Triacorda e Uliando 

Uliando e Vite e Viti invece, dovranno essere rispettare le date di consegna riportate nel bando. 

La dirigente rammenta altresì che al Veliero CantaEuropa, che si terrà il 23 marzo 2018 ad 

Alessano, farà il suo debutto il coro “ I Corsari del Veliero”. 

LOCANDINA 

 

Esaurita la discussione, la seduta è tolta alle ore 18.00 

        

   f.to                f.to 

La Dirigente Scolastica della scuola capofila     La Segretaria 

                      Ornella CASTELLANO                                                                Anna Maria CAIONE  

  



 
 

 



 


